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1. CILJ I OSNOVNI SADRŽAJ PREDMETA, NJEGOVO MESTO I ZNAČAJ U OBRAZOVANJU STUDENTA

· Cilj predmeta je da objedini i produbi stečena znanja iz domena menadžmenta kanala snabdevanja, što podrazumeva prethodno poznavanje materije koja je na osnovnim studijama analizirana na predmentima Marketing logistika i Kanali marketinga; stoga je osnovna pretpostavka pohađanja ovog kursa da se studenti prethodno upoznaju za materijom koja je obrađivana na dva pomenuta predmeta sa osnovnih studija;
· Osnovni sadržaj predmeta pokriva celokupne aktivnosti unutar lanac snabdevanja, odnosno sve relevantne procese koje treba optimizovati kako bi proces koji teče od početka lanaca snabdevanja pa sve do finalnog potrošača mogao nesmetano i efikasno da se odvija;

· Osnovna intencija studijskog napora na predmetu Menadžment lanca snabdevanja sažeta je u davanju odgovora na sledeća dva pitanja:

· kako držati troškove u celom lancu snabdevanja pod kontrolom? ovo je veoma bitan aspekt analize procesa unutar lanca snabdevanja jer se obim robne razmene na svetskom nivou neprestano povećava, a svaki lanac snabdevanja, odnosno troškovi koji se njegovim različitim aktivnostima realizuju praktično predstavljaju cenu robnih transakcija; 

· kako tržišno usmeriti sve aktivnosti koje se odvijaju unutar jednog lanac snabdevanja u cilju satisfakcije potrošača? ključni faktor uspeha svake aktivnosti u nekom lancu snabdevanja danas u svetu jeste njena marketinška usmerenost, što znači da se ni jedna investiciona odluka, ni jedno ulaganje u nove tehnike, metodologije, ljude, informatiku ne može odvijati bez prethodne studije izvodljivosti za svako ulaganje; bilo koje unapređenje u lancu snabdevanja košta i ako nije tržišno potkrepljeno onda ono samo po sebi samo nosi troškove ali ne i prihode;
Dakle, predmet Menadžment lanca snabdevanja omogućava studentima razumevanje:
·  da je upravljanje i koordiniranje aktivnosti u lancu snabdevanja danas jedan od ključnih faktora uspeha niza preduzeća koje u njemu učestvuju, u onim privrednim granama koje se bave realnom ekonomijom; 
· da se koncept lanca snabdevanja nalazi u svojoj uzlaznoj fazi životnog ciklusa i da je još daleko da dođe do saturacije, odnosno da su tokovi dobara, informacija, novca i svega drugog kroz neki distributivni sistem snabdevanja permanentni izvor problema ali, da u njima postoje velike mogućnosti za unapređenja svakodnevnog poslovanja preduzeća;

· da je u uslovima sve jače međunarodne konkurencije potrebno iznaći nova rešenja za optimizaciju lanaca snabdevanja, odnosno za kontrolu troškova distribucije uz obostrano, i za ponudu i za tražnju prihvatljiv nivo servisa potrošača;
· da se menadžment lanca snabdevanja stavlja u kontekst jedinstvenog poslovnog procesa i robnog i informacionog toka koji ga prati duž celog distributvnog kanala, a svaka pojedinačna kompanija, učesnik u kanalu snabdevanja je samo jedna karika u lancu snabdevanja u kome više ne postoje međukompanijske granice;
· da je menadžment lanca snabdevanja implementacija globalizacije svetske privrede u okvirima intenzivne robne i informacione razmene, odnosno, što je globalizacija kao fenomen više prisutna u nekoj privredi i njenim integrišućim procesima, to su koristi od primene objedinjenog lanca snabdevanja očiglednije. 

2. OKVIRNA STRUKTURA - SADRŽAJ PREDMETA
(dato u skladu sa pretpostavkom punog fonda časova)
Razumevanje lanca snabdevanja; Strateško pozicioniranje lanca snabdevanja; Performanse i širina opsega menadžmenta lanca snabdevanja; Polja operativnog menadžmenta preduzeća kao oruđa u postavljanju konkuretnog lanca snabdevanja; Dizajniranje distributivne mreže lanca snabdevanja; Odnos dizajna distribucije i lanca snabdevanja; Kreiranje mreže lanca snabdevanja u nestabilnom poslovnom okruženju; Predviđanje tražnje i planiranje nabavke u okviru svih robnih tokova lanca snabdevanja; Kreiranje agregatnih planova tražnje na nivou distributivnog kanala; Usklađivanje ponude i tražnje i upravljanje predvidivim varijablama u procesu snabdevanja; Upravljanje zalihama u okvirima prosečne tražnje na svim nivoima lanca snabdevanja; Modeliranje sigurnosnih zaliha kao načina prevazilaženja problema neočekivanih robnih zahteva; Determisanje optimalne strukture asortimana i konkurentnog nivoa raspoloživosti proizvoda na svakom segmentu distributivnog kanala; Izvori snabdevanja; Izbor lokacije i identifikacija svih mesta snabdevanja; Ključne transportne odluke u cilju funcionisanja lanca snabdevanja; Informacione tehnologije i tehnike za donošenja odluka kao podrška efikasnom menadžmentu lanca snabdevanja; i Finansijska evaluacija impementiranog lanca snabdevanja.
Predmet će, dakle, obuhvatiti sve kritične elemente planskog, organizacionog i kontrolnog aspekta savremenog pristupa menadžmentu lanca snabdevanja. U proučavanju strategije i taktike menadžmenta lanca snabdevanja poseban naglasak biće na procesnom karakteru planiranja i realizacije lanca snabdevanja, sa akcentom na postizanju odgovarajuće konkurentske prednosti.
3. PLAN RADA SA DINAMIKOM IZVOĐENJA NASTAVE PO TEMAMA
Pod aktivnostima na predmetu podrazumeva se sledeće: ex katedra teorijska predavanja i interaktivni rad sa studentima (obrada studija slučajeva, rešavanje konkretnih problema iz domena lanca snabdevanja, učešće studenata u konkretnim poslovnim projektima vezanim za neku vrstu unapređenje lanca snabdevanja itd.), mentorski rad sa studentima u cilju pripreme pristupnih radova, samostalne prezentacije pristupnih studentskih radova, gostovanje relevantnih menadžera koji se praktično bave lancem snabdevanja itd. 
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4. OBLICI I NAČIN RADA NA PREDMETU

· Generalno rečeno na predmetu u okviru 30 časova aktivne nastave planirane su tri vrste aktivnosti:

· Ex katedra predavanja, uz aktivno učestvovanje studenata



· Gostovanje relevantnih menadžera lanca snabdevanja i/ili upoznavanje sa praksom iz domena lanca snabdevanje određene kompanije
· Za klasična predavanja predavači će izabrati najzanimljivije teme (prema strukturi datoj u tabelama), po pravilu koristeći power point prezentaciju.


· Poseban oblik aktivnosti, uz aktivno učestvovanje svih studenata podrazumeva praćenje predavanja dokazanih profesionalaca koji u relevantnim domaćim kompanijama imaju zadatak da sa strateškog ili operativnog niova optimizuju lanac snabdevanja svoje firme; ovaj oblik aktivnosti će se odvijati ili na fakultetu ili u matičnoj kompaniji menadžera lanca snabdevanja koji bude planiran za određeni dan;
· Tokom semestra student je dužan da izradi jedan pristupni rad, čiju će temu zajedno definisati sa nastavnicima koji će voditi proces izrade tog rada; na kraju semestra student predaje taj rad nastavnicima na ocenjivanje; pristupni rad veličine 20-30 strana, strukturiran u svemu prema standardima fakulteta, treba da bude isključivo praktičnog karaktera iz određenog domena lanca snabdevanja;
5. NAČIN OCENJIVANJA NA PREDMETU

· Pri definisanju finalne ocene na ispitu polazi se od dvojnog sistema ocenjivanja, tj. posebnog vrednovanja svih semestralnih aktivnosti i konačno vrednovanja znanja na finalnom ispitu; 

· Semestralne aktivnosti koje se vrednuju su sledeće:
· Opšta aktivnost studenata na svim časovima (individualna i grupna);

· Sposobnost, brzina i pragmatičnost u rešavanju konkretnih problema;

· Ispunjavanje dogovorenih obaveza;

· Kvalitet kratkih prezentacija;

·  ...

· Preduslov za izlazak na finalni ispit jeste pozitivno ocenjen pristupni rad i pozitivna ocena dobijena iz različitih semestralnih aktivnosti (zadaci, prezentacije, inicijativa studenata, ...); 

· Na samom finalnom ispitu se na bazi tematike koja je prezentirana u pristupnom radu, na praktičan način prolazi kroz celokupnu materiju; 




· Finalna ocena se utvrđuje kao prosek ocene dobijene tokom semestra i ocene na finalnom ispitu.
6. LITERATURA

· Obavezna literatura je knjiga Logistics and Supply Chain Management, autora Martina Christopera, iz 2005 godine u izdanju Prentice Hall – Financial times; ova knjiga će poslužiti kao osnova za spremanje ispita i kao osnova za određeni broj teorijskih predavanja tokom semestra;




· Prethodno poznavanje materije koja se nalazi u knjigama Marketing logistika (autori Vladan Božić i Slobodan Aćimović, 2006 godina, Ekonomski fakultet Beograd) i Kanali marketinga (autori Stipe Lovreta, Goran Petković i Jelena Končar, 2005 godina, Ekonomski fakultet Beograd) se podrazumeva;
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