	EKONOMIKA INDUSTRIJE
Smer: FINANSIJE, BANKARSTVO I OSIGURANJE

Semestar: VIII

I Cilj i osnovni sadržaj predmeta, njegovo mesto i značaj u obrazovanju studenata.

Ekonomika industrije je ekonomska nauka koja se bavi izučavanjem istorijskih i savremenih tokova teorije i prakse razvoja industrije određene zemlje. Ona istražuje ekonomske zakonitosti nastanka, kretanja i nestanka određenih ekonomskih pojava, vezanih za industrijski razvoj. 
Ekonomika industrije pripada krugu ekonomskih nauka koji čine: ekonomika nacionalne privrede, ekonomika grane, ekonomika delatnosti, ekonomika proizvodnje, ekonomika usluga ili pojedinih područja /regionalna ekonomika/. Osnovu svih ovih ekonomika čine teorija razvoja i makroekonomija. U širokoj lepezi ekonomskih nauka, tzv. granske ekonomike su omeđene teorijom razvoja, makroekonomijom i ekonomikom nacionalne privrede sa jedne i ekonomikom preduzeća sa druge strane. Dakle, ekonomika industrije ima specifično mesto unutar makro i mikro ekonomske analize i prestavlja konkretniju i užu makro ekonomsku disciplinu. Granske ekonomike a time i ekonomika industrije po "horizontali i vertikali" povezuju najapstraktniju i najsuptilniju ekonomsku teoriju sa neposrednom praksom industrijskog razvoja zemlje.
Predmet istraživanja ekonomike industrije su: 1) ekonomske zakonitosti iz domena opštih okvira razvoja /prošlost i sadašnjost/; 2) karakteristični ekonomsko-tehnički aspekti i zakonitosti razvoja industrije /sadašnjost/; 3) aspekti perspektive, odnosno razvoja u narednom periodu /budućnost/.
U poslednje tri decenije došlo je do značajne promene mesta industrije u ukupnom privrednom razvoju, pri čemu je industrija i dalje najznačajniji generator ukupnog privrednog razvoja. Od sredine sedamdesetih godina, neke od najrazvijenijih kapitalističkih zemalja karakteriše proces deindustrijalizacije, odnosno relativnog smanjivanja udela industrije u društvenom proizvodu i ukupnom broju zaposlenih. To nikako ne znači da značaj industrije za ukupni privredni razvoj apsolutno opada. Naprotiv, zahvaljujući savremenim dostignućima naučno-tehničkog progresa i enormno visokoj produktivnosti rada u industriji opada potrošnja energije, sirovina i živog ljudskog rada po jedinici proizvoda, što u krajnjoj liniji utiče na značajno smanjenje sektorskih cena i broja uposlenih radnika, odnosno relativno smanjenje učešća industrije u ukupnom društvenom proizvodu i broju zaposlenih. U razvijenim zemljama se pored procesa deindustrijalizacije paralelno odvija i proces reindustrijalizacije, odnosno industrijskog razvoja u izmenjenim okolnostima, u kome upravo do punog izražaja dolazi relativna snaga industrijskog sektora. 
Izučavanjem predmeta ekonomike industrije, studenti mogu da steknu sledeća znanja vezana za: opšta-teorijska pitanja industrijalizacije sveta i naše zemlje; koncepcijska i praktična pitanja formulisanja i sprovođenja industrijske politike u našoj zemlji, kao i u EU, Japanu, SAD, zemljama u tranziciji i zemljama u razvoju; efekte industrijske politike u našoj zemlji u periodu posle II svetskog rata, analizu osnovnih faktora-pretpostavki industrijskog razvoja naše zemlje, ocenu efekata razvoja naše industrije; razmatranje izbora strategije razvoja naše industrije i njoj odgovarajuće industrijske politike u narednom periodu.


II. Struktura ili sadržaj predmeta

Knjiga pod naslovom "Ekonomika industrije" je namenjena studentima Ekonomskog fakulteta u Beogradu. Pokriva ispitnu materiju predviđenu postojećim Nastavnim programom za predmet Ekonomika industrije, koju slušaju studenti treće i četvrte godine na Ekonomskom fakultetu u Beogradu.

Prvi deo knjige obuhvata osnovna teorijska znanja vezana za: pojam, značaj i metod istraživanja ekonomike industrije, značaj industrije u razvoju, deindustrijalizaciju, globalizaciju, strane direktne investicije, pojam, obeležja i podelu industrije, pojam i karakteristike industrijalizacije, kriterijume i klasifikaciju industrijskih delatnosti, faktore industrijalizacije, argumente pristalica i protivnika industrijalizacije, teorijske osnove industrijalizacije, strategije industrijalizacije (startegija tradicionalne industrijske proizvodnje, uvozno-supstitutivna strategija industrijalizacije, izvozno orijentisana strategija industrijalizacije), faze i kriterijume industrijalizacije i nivoa industrijskog razvoja.
Drugi deo je posvećen teorijskim pitanjima industrijske politike. Najpre se razmatraju pitanja vezana za definisanje IP, njeno mesto, značaj i ulogu u industrijskom razvoju i opravdanost vodjenja IP. U ovom delu se takodje ukazuje na vezu industrijske i ekonomske, odnosno razvojne politike, kao i na mesto i značaj IP u realizaciji opšte nacionalne koncepcije razvoja, odnosno proizvodne orijentacije i strategije razvoja industrije. Posebna pažnja je posvećena ciljevima i instrumentima IP i različitim podelama koje postoje u brojnoj literaturi koja se bavi analizom ovog pitanja.
Treći deo knjige se odnosi na analizu IP nekih zemalja sveta. U tom smislu su posebno analizirana iskustsva Japana i EEZ, odnosno EU u okviru koje su posebno razmatrani elementi IP Francuske, Velike Britanije, Nemačke i Italije. Naročita pažnja je posvećena pitanjma odnosa Unije i pojedinih zemalja-članica kod formulisanja i sprovođenja IP. Osim ovih zemalja, razmatrane su i IP SAD, zemalja u tranziciji i nekih zemalja u razvoju (J Koreja). 

Četvrti deo je posvećen analizi ciljeva i instrumenata IP u našoj zemlji, na osnovu kojih je sagledana proizvodna orijentacija i strategija razvoja naše industrije u proteklom periodu razvoja. Posebna pažnja je posvesćena razmatranju instrumenata administrativnog i samoupravnog perioda.

Peti deo je posvećen razmatranju osnovnih pretpostavki industrijskog razvoja naše zemlje kroz analizu tempa rasta i strukture zaposlenosti i investicija u osnovna sredstva. U ovom delu se analizira i efikasnost investicija.

Šesti  deo knjige je posvećen oceni efekata naše industrijske politike u proteklom periodu. Analiziran je razvoj naše industrije po periodima razvoja. U ovom delu su razmatrane i strukturne promene u privredi i industriji, spoljno-trgovinska razmena industrije, privatizacija industrije, nivo koncentracije u industriji, konkurentnost i dostignuti nivo razvoja industrije.

Sedmi deo knjige se odnosi na neka pitanja izbora strategije razvoja industrije naše zemlje u narednom periodu, u okviru koga je razmatran odnos industrije i drugih delatnosti, naročito poljoprivrede, zatim ograničenja razvoja, izbor prioriteta i njima odgovarajuće industrijske politike.

III.  Plana rada sa dinamikom izvođenja po temama

Ekonomika industrije je napisana u skladu sa standardima u nastavi na Ekonomskom fakultetu u Beogradu. Svaka glava ima najviše 12 strana i biće obrađena u okviru dva školska časa. Glava počinje uvodnom ilustracijom, a završava se rezimeom, ključnim terminima i pitanjima za diskusiju. Najveći deo predavanja je pokriven prezentacijom.  

Datum

Tema

19.2

Značaj industrije u razvoju
22.2

Globalizacija industrije

26.2

Strane direktne investicije u industriji

01.3

Pojam i karakteristike industrtije

05.3

Teorije industrijalizacije

08.3

Strategije industrijalizacije

12.3

Kriterijumi, nivo i faze industrijalizacije

15.3

Pojam i ciljevi industrijske politike

19.3

Vrste industrijskih politika

22.3

Instrumenti industrijske politike

26.3

Industrijska politika Japana

29.3

Industrijska politika EEZ

2.4

Industrijska politika EU

5.4

Industrijska politika SAD

9.4

IP zemalja u tranziciji  i razvoju

12.4

I kolokvijum

16.4

Pojam i ciljevi industrijske politike  naše zemlje

19.4

Instrumenti industrijske politike  naše zemlje

23.4

Zaposlenost u industriji  naše zemlje

26.4

Investicije u osnovna sredstva industrije

30.4

Dinamičan razvoj industrije

3.5

Usporavanje i  krize razvoja industrije

7.5

Proizv- energije, mater. za reprodukciju, sred. rada i robe široke potrošnje

10.5

Strukturne promene

14.5

Spoljno-trgovinska razmena industrije

17.5

II kolokvijum

21.5

Privatizacija industrije.

24.5

Koncentracija industrije

28.5

Konkurentnost i dostignuti nivo razvoja industrije

31.5

Razvoj industrije u narednom periodu

Napomena: Vežbe nisu posebno specifikovane. Važi pravilo da na 4 časa predavanja dolazi 2 časa vežbi. 


IV. Oblici i način rada na predmetu.

Predavanja će izvoditi predmetni nastavnik. Od studenata se očekuje interaktivno učešće u njihovoj realizaciji, kroz pripremu i prezentaciju pojedinih tema i diskusije, koja je moguće voditi na svakom času predavanja (i vežbi).
Vežbe će biti kombinacija: 
a) razrade najinteresantnijih tema sa predavanja; 
b) prezentacije materije koja nije obuhvaćena u knjizi, ali se odnosi na nastavni program predmeta, pri čemu ta stečena, šira znanja neće biti formalno proveravana na ispitu, odnosno neće se naći na ispitnim ceduljicama; 
c) analize konkretnih slučajeva iz prakse; 
d) prezentacije rada grupa studenata (3-5) o pojedinim pitanjima relevantnim za predmet.

Ovakva organizacija vežbi ima za cilj da maksimalno animira studente i podstakne polemičku raspravu o ključnim pitanjima koja se izučavaju na predmetu ekonomika industrije.

V. Način ocenjivanja na predmetu


Ocema rada studenata činiće se na dva načina. Klasično – putem ispitnih pitanja i usmenog odgovaranja. 

Savremeni način ocenjivanja podrazumeva ocenu kontinuiranog rada studenata, zasnovanu na sledećim elementima:

· Prisustvo na časovima  i učešće u diskusiji                    20 bodova

· Učešće u pripremi vežbi                                                 20 bodova

· Kolokvijumi                                                                    20 bodova

· Konačna predispitna obaveza                                         40 bodova

Svi predviđeni elementi ocenjivanja su eliminatorni, što znači da ukoliko student nije ispunio minimum predviđenih obaveza (60%), ocenu iz ovog predmeta može ostvariti samo na klasičan način ispitivanja.

Znanje na kolokvijumima (2) će se proveravati putem testa. Student je položio kolokvijum ako ima najmanje 12 (6+6) bodova, odnosno 60/100 poena.
Znanje na konačnoj predispitnoj obavezi će se proveravati usmeno, po sistemu više kratkih pitanja i kratkih odgovora iz celokupnog gradiva. Student je položio konačnu predispitnu obavezu ako ima najmanje 24 boda, odnosno 60/100 poena.

Na osnovu svih aktivnosti izvodi se ocena koju je student zaradio tokom predavanja i vežbi. Ona se uzima u obzir na ispitu, tako što se student oslobađa manjeg ili većeg dela ispitne materije (pitanja), u zavisnosti od ocene koju je dobio na osnovu svih aktivnosti tokom školske godine. 

 
VI Literatura

Dr Ljubodrag Savić, Ekonomika industrije, 
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VII Podaci o nastavnicima i saradnicima na predmetu

Predmetni nastavnik: Dr Ljubodrag Savić, vanredni profesor
Vreme prijema: ponedljak, od 10 - 12 sati
Broj kabineta: 616, šesti sprat
Telefon u kabinetu: 3021-006
Saradnik na predmetu: nema
E mail: ljubas@afrodita.rcub.bg.ac.yu 
	 


